
Ata da Centésima Sexta Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 09 de 

outubro de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência do 

Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, contou 

com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Joel Bathke, Reinaldo José 

Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José Chiquito solicitou ao 

Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da sessão anterior. 

Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a 

leitura dos Ofícios nº 469, 470/2023, do Executivo Municipal em resposta ao legislativo. 

Leitura do Parecer Conjunto nº 10/2023, das Comissões de Justiça e Redação, 

Finanças e Orçamentos e de Educação, Saúde e Assistência Social Obras. Leitura do 

Parecer nº 06/2023, da Comissão de Justiça e Redação. Leitura das Indicações nº 130 

e 131/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro com apoio do Vereador Clever 

Aparecido Iavolski Poletto. Leitura das Indicações nº 132 e 133/2023, de autoria do 

Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do Vereador Jocemir Favaro. Na 

ORDEM DO DIA ocorreu única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 

10/2023 das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de 

Educação, Saúde e Assistência Social, referente ao Projeto de Lei nº 031/2023 

do Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Única discussão e votação para a quebra de interstício para única votação do 

Projeto de Lei nº 031/2023 do Executivo Municipal. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação para o Projeto de Lei 

nº 031/2023, do Executivo Municipal cuja súmula dispõe sobre autorização para 

abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento Fiscal do Município de Balsa 

Nova para exercício de 2023, e a promover alteração no Plano Plurianual 2022-

2025 e na Lei de Diretrizes Orçamentárias 2023. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Parecer nº 

06/2023 da Comissão de Justiça e Redação, referente ao Projeto de Lei nº 

032/2023 do Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todos 

os votantes. Única discussão e votação para a quebra de interstício para única 

votação do Projeto de Lei nº 032/2023 do Executivo Municipal. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação para o 



Projeto de Lei nº 032/2023, do Executivo Municipal cuja súmula Prorroga, no 

âmbito do Poder executivo do Município de Balsa Nova, o prazo de licença 

maternidade das servidoras públicas municipais e dá outras providências. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 130/2023 de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com 

apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indicam ao Executivo a 

necessidade de substituição de lâmpada de led na Estrada Municipal Pedro Dural. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação da Indicação nº 131/2023 de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com 

apoio do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indicam ao Executivo a 

necessidade de melhorias do escoamento de água em frente ao bar do boi na Av. 

Anibal Khury. O Vereador Jocemir Favaro falou que foi um pedido dos moradores 

da região os quais relataram que quando chove a água acaba escoando para 

dentro das casas e que inclusive o Secretario Carlinhos Poletto junto com o 

Ronaldo foram até o local e contataram a necessidade de colocação de caneletas 

para resolver o problema. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 132/2023 de autoria do 

Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, com apoio do Vereador Jocemir 

Favaro, que indicam a adoção imediata de medidas para o cumprimento da Lei 

12.764/2012, a qual institui a Política Nacional de Proteção dos Direitos da Pessoa 

com Transtorno do Espectro Autista, no sentido de fornecer acompanhamento 

especializado aos alunos TEA da rede municipal de ensino. O Vereador Clever 

falou que foi o pedido da mãe de uma das crianças que necessitam dessa atenção 

especial e que ano passado não foi colocado um especialista na área, porem a 

funcionária que foi cedida atendeu muito bem a criança e que se possível que o 

município faça a mesma coisa neste ano. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 133/2023 de 

autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, com apoio do Vereador 

Jocemir Favaro, que indicam ao Executivo a necessidade de colocação de 

cuidador para as crianças nos ônibus escolares. O Vereador Clever falou que é 

uma preocupação dos pais dos alunos e como está no final do ano e será aberto 



nova licitação para transporte escolar, se possível já incluir no edital que a 

empresa ganhadora se responsabilize em colocar cuidador principalmente para 

atender as crianças pequenas e evitar algum acidente. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Clever 

fez uma indicação para próxima sessão, solicitando que seja recolocado uma lixeira que 

foi tirada no Beco do Elias, se caso não seja possível que a Secretária de Agricultura e 

meio Ambiente fale para que os moradores possam se unir e colocar alguma coisa, pois 

hoje eles têm que colocar o lixo no chão. O Vereador Nélio agradeceu ao Deputado 

Denian Couto e fez a leitura de um ofício o qual fala sobre uma indicação que o deputado 

fez ao Governo do Estado a pedido do Vereador Nélio José Chiquito, para a destinação 

de uma verba de 105 mil reais destinada ao município para compra de um veículo 

utilitário para uso da Secretária de Obras. O Vereador também deixou as condolências 

aos familiares do Assessor Jurídico Delmar pelo falecimento de sua Avó, dona Wilma 

Horn. Nada mais havendo o Senhor Presidente marcou Sessão Ordinária para dia 16 

de outubro de 2023, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão, da qual foi lavrada 

a presente ata, nos termos do Art. 93 Regimento Interno desta Casa de Leis, contendo 

uma exposição dos acontecimentos na Sessão, que após lida e achada conforme, segue 

assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes.  

 


